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Ekologické centrum Kralupy nad Vltavou (ECK) bylo založeno na základě osvědčeného modelu Ekolo-
gického centra Most pro Krušnohoří (ECM), které od roku 2000 poskytuje veřejnosti informace o životním 
prostředí.   

Obě centra byla založená po vzoru holandského dispečinku DCMR (Agentury na ochranu životní- 
ho prostředí), který působí v průmyslově značně zatížené oblasti Rotterdamu, jsou jedinými centry svého  
druhu v České republice; zejména díky svému dispečinku, přístupu k datům ze stanic automatizovaného  
imisního monitoringu, bezplatnému telefonu tzv. Zelené linky pro veřejnost a napojením na dispečinky 
průmyslových podniků.  

Dne 2. října 2006 zahájilo ECK svou činnost. Současně byla zprovozněna bezplatná Zelená linka pro  
veřejnost 800 100 584 a spuštěny webové stránky www.eckralupy.cz. 

Posláním ECK je: 

zajišťovat aktivní přístup k informacím o životním prostředí,  

vytvářet platformu pro výměnu názorů a odbourávat pomyslné komunikační bariéry mezi veřej-
ností, orgány veřejné správy a průmyslovými podniky v problematice ochrany životního prostředí,

napomáhat přenosu informací v případě nestandartních situací majících charakter ekologických 
škod a havárií, 

přispívat vlastními projekty k rozšíření nabídky environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty, 

poskytovat dostupné bezplatné poradenství v oblasti komunální ochrany životního prostředí a  eko- 
spotřebitelství pro širokou veřejnost,

podílet se na řešení regionálních problémů ochrany životního prostředí.  

ECK by mělo být a také je příkladem otevřené komunikace mezi průmyslovými podniky, veřejnou sprá- 
vou a veřejností, včetně sdělovacích prostředků a nevládních organizací. 

Poslání Ekologického centra Kralupy nad Vltavou1

Podnikatelská sféra

průmyslové 
podniky, živnostníci

Veřejná správa

státní správa,  
územní samospráva

Veřejnost

občané,  
neziskové organizace
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Mezi hlavní činnosti ECK patří sledování a vyhodnocování aktuální imisní situace.  

Aktuálně ECK monitoruje stav ovzduší v pravidelných intervalech z 10 měřicích stanic automatizované-
ho imisního monitoringu (ČHMÚ, ZÚ) na území Středočeského kraje a z dalších 10 měřicích stanic na úze-
mí hlavního města Prahy.

ECK sídlí v centru města, v budově bývalého Měst-
ského úřadu na Palackého nám. č. 6 a je pro veřej-
nost otevřeno každý všední den od 8.00 do 18.00 
hod.  

V oblasti jeho působení se nachází 7 průmyslo- 
vých podniků, se kterými má ECK nastaven systém 
výměny informací o nestandardních stavech. Svý-
mi aktivitami se v největší míře zaměřuje na pro- 
blematiku monitoringu a ochrany životního pro-
středí v oblastech ovlivněných činnostmi průmys-
lových podniků v okolí Kralup nad Vltavou a Nera-
tovic.  

Místo působení2

Hlavní činnosti3

3.1   Monitoring kvality ovzduší
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Sledované veličiny
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, směr a rychlost větru, rozptylové podmínky, biometeorolo-

gická předpověď. 

Četnost stahování dat  

ECK využívá vlastní software, pomocí kterého je zajištěno nepřetržité stahování dat, z něhož jsou 
automaticky generovány grafické výstupy pro webové stránky ECK. Grafy zobrazují aktuální ho-
dinové koncentrace škodlivin v ovzduší a jejich vývoj za posledních 24 hodin.  

Výstupy ze zpracování dat

průměrné hodinové koncentrace škodlivin v ovzduší jsou publikovány v grafické podobě na webo-
vých stránkách ECK, 
průměrné denní koncentrace škodlivin v ovzduší v tabulkové podobě jsou zasílány organizacím  
a městům,
roční zprávy o kvalitě ovzduší, rozptylových podmínkách atd., včetně komentářů jsou publikovány 
na webových stránkách ECK.

Indexy kvality ovzduší 

Vedle uveřejnění imisní situace v grafické podobě na webové stránce ECM jsou aktuální hodnoty 
znečištění ovzduší současně prezentovány formou tzv. indexů kvality ovzduší, které jsou pro veřejnost 
snadno pochopitelné. Indexy představují souhrnné hodnocení aktuálního stavu ovzduší v konkrétním 
místě. Od roku 2019 jsou indexy prezentovány kombinací čísel a písmen a barevně rozlišeny v tzv. sema-
foru – zelená nejlepší, červená nejhorší.

Informace o aktuální imisní situaci jsou poskytovány především telefonicky; k dispozici je bezplatná lin-
ka - Zelený telefon 800 100 584. Mimo informace o stavu ovzduší dostává veřejnost i doporučení pro ri- 
zikové skupiny v případě zvýšení koncentrace škodlivin. Imisní data z měřicích stanic jsou každý všední  
den vyhodnocována a v podobě tabulky s krátkým slovním komentářem zasílána elektronicky zájemcům, 
kteří požádali o zasílání této informace. 

Vyhlášení/odvolání smogové situace 

V případě vyhlášení smogové situace, tzn. při překročení zvláštních informativních, regulačních nebo 
varovných prahových hodnot pro znečišťující látky oxid siřičitý (SO

2
), oxid dusičitý (NO

2
), prachové částice 

(PM
10

) a ozon (O
3
) je informace o vyhlášení zveřejněna na webových stránkách ECK a operativně jsou 

informována média, odbor životního prostředí Městského úřadu Kralupy nad Vltavou, Český rozhlas Re-
gion a také veřejnost, která projevila zájem být informována elektronickou cestou. 

V roce 2021 nebyla ve Středočeském kraji vyhlášena žádná smogová situace.

ECK ve spolupráci se státním podnikem Povodí Vltavy od roku 2019 zpracovává přehled kvality vody  
na vybraných profilech vodních toků ve správě Povodí. Mimo dat o kvalitě vody jsou měsíčně vyhodno- 
covány i průtoky a srážky na vybraných profilech - Malá Chuchle, Botič, Rokytka, Bakovský potok, Praha – 
Libuš, Karlov, Klementinum, Kbely, Slaný, Zlonice a Vraňany. 

3.2   Monitoring vodních toků
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Ekocentrum komunikuje s dispečinky průmyslových podniků a zpřístupňuje informace o nestandard-
ních událostech v průmyslových podnicích nejširší veřejnosti bezprostředně operativně poté, co obdrží  
informaci od dispečinků průmyslových podniků. Informace jsou ihned uveřejněny na webových stránkách 
ECK a slouží ekoporadcům jako jeden z podkladů pro informování obyvatel, případně při řešení stížností.  

V roce 2021 ekocentrum informovalo veřejnost celkem o 69 nestandardních situacích. 

3.3   Komunikace s průmyslem 

Přehled počtu hlášení o nestandardních situacích přijatých v letech 2006-2021.
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Osvětová činnost4

4.1   Tiskové zprávy

4.2   EkoZpravodaj 

EkoZpravodaj je vydáván 1x za čtvrtletí a je distribuován elektronickou formou. EkoZpravodaj přiná- 
ší přehled nejzajímavějších tiskových zpráv ECM, aktualit, ekotipů, zajímavostí z oblasti zelené domác-
nosti a ekologie. V roce 2021 došlo ke změně vizuální podoby a obsahové části.

EkoZpravodaj byl stejně jako tiskové zprávy rozesílán médiím, krajskému úřadu, obcím, městům, školám, 
školkám, průmyslovým podnikům i zájemcům z řad veřejnosti v Kralupech a okolních obcí. 

ECK v průběhu roku vydalo a umístilo na webové stránky celkem 54 tiskových zpráv. Tiskové zprávy 
a články jsou zároveň rozesílány médiím, obcím, městům, školám, školkám i zájemcům z řad veřejnosti 
Středočeského kraje. 

ECK přispělo celkem 12 články do firemního periodika skupiny ORLEN Unipetrol. Komunikace s médii je 
nezbytnou součástí práce ECK a probíhá nejen pravidelným zasíláním zpráv či aktuálních témat, ale také 
ze strany médií, která oslovují ECK s žádostmi o stanoviska či vysvětlení.

Činnost ekologického centra je propagována také prostřednictvím Kralupského televizního zpravodaj-
ství (KTZ). V roce 2021 mohli diváci shlédnout prostřednictvím KTZ tři reportáže z akcí, které ECK pořádalo 
nebo se podílelo na jejich organizaci.  

První reportáž s názvem ,, Akce Ukliďme Kralupy“ (8. 4. 2021).

Druhá reportáž s názvem „Komunitní akce v plném proudu“ (31. 5. 2021).

Třetí reportáž s názvem „Na ZŠ Třebízského bylo otevřeno nové dopravní hřiště“ (27. 9. 2021).
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Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta zaujímá v činnosti kralupského ekocentra významné mís-
to. Uvědomujeme si, že bez změny smýšlení a chování lidí lze jen těžko očekávat zlepšení stavu našeho ži-
votního prostředí. Proto směřujeme značnou část svého úsilí do oblasti vzdělávání, výchovy a osvěty, aby 
z této investice do budoucnosti měly užitek následující generace i příroda. Ve své práci se zaměřujeme 
především na děti a mládež. K naplňování této činnosti nám slouží ekologické výukové programy pro ško-
ly, akce pro veřejnost a rozsáhlá publikační a propagační činnost.

Kdokoliv si u nás může objednat programy věnující se odpadové problematice, přírodě/stromům, země-
dělství/farmaření, ovzduší. Pro školy také nabízíme terénní programy zaměřené na zeleň, vodu a také po-
řádání projektových dnů. Základním posláním ECK je podpora vzdělávání k udržitelnému rozvoji a uplat-
ňování metod badatelské výuky. 

V roce 2021 byly v nabídce ECK následující výukové programy: 

pro mateřské školy

O odpadech s nejmenšími, 
Jak si žije strom, 
Na farmě,
Voda vodička. 

pro základní školy

Odpady a jejich dopady I., II., 
Staň se farmářem,
Jak se stát Ekohrdinou?,
Zodpovědná spotřeba,
Nulový odpad - Zero Waste,
Co dýcháme?,
Zelená domácnost,
Doprava a životní prostředí,
Voda je život.

Environmentální činnost5

Mimo svou stálou nabídku je ECK schopno zpracovat výukový program na jakékoli téma životního pro-
středí a pro jakoukoli věkovou kategorii, přímo na míru dle požadavků objednavatele.

Rok 2021 byl poznamenán pandemií, která se dotkla každého a skoro každého oboru, bohužel ani čin-
nost ECK nebyla ušetřena. 

Navzdory restrikcím se ECK podařilo realizovat celkem 43 výukových programů, kterých se účast-
nilo celkem 794 žáků. Dále ekocentrum uspořádalo 11 térenních akcí pro 932 žáků a studentů, 2 sou-
těže a podílelo se na organizaci 1 vzdělávací akce pro pedagogy pořádané v rámci projektu „Plastík 
a jeho kouzelný kufřík“ společnosti ORLEN Unipetrol RPA s.r.o.
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5.1   Výukové programy

Začátkem roku 2021 proběhlo s podporou MŠ Harmonie Neratovice 23 výukových programů pro místní 
mateřské školy. Programy byly zaměřeny na vodu, odpady, stromy a život na statku. Celkem se programů 
účastnilo 409 dětí.

S podporou společnosti MERO ČR, a.s. realizovalo ECK 10 výukových programů zaměřených na do-
pravu a životní prostředí pro kralupské školy a organizace - konkrétně pro ZŠ Václava Havla, ZŠ 28. října 
v Mikovicích, ZŠ Chvatěruby a pro Nízkoprahovém zařízení pro mládež Charity Kralupy. Dopravní výukové 
programy absolvovaly i děti z Lesní mateřské školky Kulíšek. Celkem se programů zúčastnilo 202 dětí.
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V rámci individuální dotace obdržené od města Kralupy nad Vltavou realizovalo ECK:

- výukové programy zaměřené na odpady pro ZŠ Komenského a ZŠ Václava Havla. Programy byly 
spojeny s exkurzí na sběrný dvůr Technických služeb města Kralupy nad Vltavou, kde následovala 
prohlídka areálu, při které si žáci mohli vyzkoušet i některou techniku TS. Programů se zúčastnilo  
47 žáků,

- výukové programy zaměřené na odpadní vodu, které byly opět doplněny exkurzemi na místní čistírnu 
odpadních vod. Pracovník čistírny žákům vysvětlil přesný postup čištění odpadních vod z našich 
domácností až po odtok vyčištěné vody do kanálu vedoucího do řeky,

- pro mateřské školy byly realizovány programy o stromech, které byly spojeny i s výsadbou stromů.
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V červnu se ekocentrum zúčastnilo se svým programem Medobraní ve SPOLANĚ. Program byl rozdě-
len na dvě části - v té první čekala děti z libišské základní školy ukázka práce se včelami a diskuze  
s chovately včel, poté následovalo stáčení medu, které bylo pro děti zajímavým a nevšedním zážitkem. 

V druhé části absolvovaly děti program, který pro ně připravilo ekocentrum - poznávaly různé druhy 
medonosných rostlin, skládaly jednotlivé části včelího těla. Nechyběla ani výroba zápichů a svíček ze 
včelího vosku. 

ECK uspořádalo ve spolupráci se společností SPOLANA s.r.o. již tradiční výsadby ryb do řeky Labe. 
Jarní výsadby se zúčastnili žáci ze ZŠ Libiš a na podzimní se přišli podívat žáci z místní neratovické školy. 
Lektorky ekocentra pro žáky připravily stanoviště, na kterých se žáky probíraly různá ekologická témata. 
Děti vyplňovaly vědomostní kvíz, nechyběl štafetový závod lodí, šipkovaná a čištění rybníčku.

5.2   Terénní akce
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V rámci projektu ECK „Kralupy - čisté město“, který dlouhodobě podporuje Město Kralupy nad Vltavou, 
se uskutečnily v roce 2021 celkem 5 akcí (1x úklidová akce, 1x ekovycházka a 2x výsadby pro Patrony za- 
pojené v projektu, 1x soutěž). 

Úklidová akce proběhla již tradičně se ZŠ Jodlova v rámci celonárodní kampaně „Ukliďme Česko“. Úklid 
probíhal na březích řeky Vltavy; sbíraly se jak odpadky, tak i cigaretové nedopalky. Celkem se podařilo 
sesbírat celkem 10 pytlů odpadu, nechyběl ani odpad velkoobjemový a bohužel ani injekční stříkačky. 
Akce se zúčastnilo cca 40 účastníků.

Ekovycházka, spojená s výsadbou stromu a keře (jeřáb muk, ptačí zob) v Lobečku, proběhla se žáky  
6. a 7. tříd ze ZŠ Václava Havla. Ekocentrum si pro žáky připravilo kvízy, poznávačku řek a další ekoaktivity. 
Poté následovala samotná výsadba, kterou provedl dlouholetý spolupracovník ekocentra, pan Málek  
z ČSOP. Ekovycházky se zúčastnilo celkem 97 žáků.

Spolu se Skautským střediskem Střelka uspořádalo ekocentrum výsadbu stromu – lípy. Po přivítání 
a úvodním slovu se ujal slova pan Málek a vyzkoušel Vlčata ze znalostí listnáčů a jehličnanů. Poté 
následovala samotná výsadba stromu – lípy, při které někteří hoši aktivně pomáhali. Lektoři připravili opět 
ekoaktivity, se kterými si chlapci hravě poradili. 
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V září proběhl Den bez aut, který uspořádalo ekocentrum s podporou společnosti MERO ČR, a.s. 
a  města Kralupy nad Vltavou. Akce byla určena pro žáky I. stupně kralupských základních škol a proběhla 
na školním hřišti ZŠ Třebízského. Pro děti zde bylo připraveno hned několik stanovišť s tématem dopravní 
výchovy a také vlivu dopravy na životní prostředí. Na uspořádání akce se podílela též Městská policie 
Kralupy nad Vltavou, Police ČR, BESIP, SDH Kralupy nad Vltavou a Záchranná služba ASČR. Akce se 
zúčastnilo zhruba 350 žáků. 

Žáci si u Policie ČR vyzkoušeli chůzi s brýlemi, které díky použití speciálních čoček dokážou simulovat 
stavy a reakce způsobené požitím různého množství alkoholu, nebo třeba drog. U stánku organizace 
BESIP se žáci dozvěděli o bezpečnosti silničního provozu, a u Záchranné služby Asociace samaritánů ČR 
si vyzkoušeli ošetření zraněného a manipulaci s nosítky a vozíkem.

Lektorky ekocenter Kralupy a Most zajistily pro účastníky Dne bez aut několik pohybových aktivit, 
týkajících se různých druhů dopravy a děti si zároveň mohly vyzkoušet své vědomosti o dopravě při 
šipkované.

U Sboru dobrovolných hasičů si žáci vyzkoušeli držení proudnice a stříkání hasící vody do terče. Záro-
veň si děti prohlédly část hasičské techniky a dozvěděly se zajímavosti z činnosti dobrovolných hasičů. 
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Co víte o stromech v Kralupech nad Vltavou? Pod tímto názvem vyhlásilo ekocentrum na jaře vědomostní 
soutěž, která byla jednou z aktivit pořádaných v rámci projektu Kralupy – čisté město. Pomocí této soutěže 
jste se mohli dozvědět zajímavosti o rostlinách, městské zeleni nebo najít inspiraci pro získání hlubších 
znalostí o stromech. Soutěžní kvíz byl určen jak školní mládeži, tak i dospělým. Mohli ho využít také učitelé 
při jarní distanční výuce v rámci výuky přírodopisu. 

5.3   Soutěže

Ekocentrum se také spolupodílí na realizaci akcí 
jiných organizací. Spolupracuje např. s Domem dětí 
a mládeže Kralupy nad Vltavou, s nímž se každo-
ročně podílí na zajištění oblíbené akce pro rodiny  
s malými dětmi, nazvané Cesta pohádkovým le-
sem. Bylo tomu tak k v roce 2021, akce se zúčastnilo 
na 300 dětí.

Již tradiční Vánoční soutěž byla uspořádána za 
podpory společnosti AVE Kralupy s.r.o. Tématem 
v roce 2021 bylo vytvořit originální vánoční přání  
s využitím odpadního materiálu. Při tvorbě přání-
ček tak mohli soutěžící popustit uzdu své fantazii, 
vyzkoušet si svoji zručnost a kreativitu a vytvořit 
dílko, které všechny potěší. Soutěže se zúčastnilo 
celkem 9 soutěžních týmů z 5 kralupských základ- 
ních škol, dále děti z Nízkoprahového zařízení Kra-
lupy a 4 jednotlivci.

Do konce ledna 2022 byla všechna soutěžní přá- 
níčka vystavena v Kulturním a společenském stře-
disku Vltava.
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5.4   Grafický přehled akcí pořádaných ekocentrem

Účast na jednotlivých akcích pořádaných ekocentrem v r. 2021.

Četnost jednotlivých akcí pořádaných ekocentrem v r. 2021.
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ECK pravidelně aktualizuje odpadovou mapu Kralup nad Vltavou, která je uveřejněna na webových 
stránkách ekocentra. Do odpadové mapy města byla doplněna nová stanoviště separačních kontejnerů 
a dále informace o rozšíření některých stávajících stanovišť o další kontejnery. Byly také aktualizovány fo-
tografie stanovišť, u kterých došlo ke změnám. 

Publikační činnost6
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Ekoporadenská činnost7

7.1   Nástroje

Zelený telefon
Bezplatná telefonní linka 800 100 584 byla uvedena do provozu 2. října 2006. Na linku lze volat  
každý všední den od 6.30 do 18.00 hod. Zelený telefon slouží především k poskytování aktuálních 
informací o stavu životního prostředí (jako např. o čistotě ovzduší), dále k příjmu hlášení, poznatků 
či stížností obyvatel (např. hluk či pachová zátěž apod.), k poradenství v oblasti legislativních zále-
žitostí (např. možnost kácení dřevin apod.) a též k poradenství v oblasti ekospotřebitelství. 

Osobní konzultace
Kancelář ECK je umístěna v 1. patře budovy na adrese Palackého náměstí 6 v Kralupech nad Vlta-
vou. Veřejnosti je kancelář přístupná ve všední dny od 8.00 do 18.00 hod. 

Elektronická komunikace
E-maily: ekoporadna@eckralupy.cz, dispecink@eckralupy.cz 

Provozování webových a facebookových stránek
www.eckralupy.cz; www.facebook.com/EkologickeCentrumKralupynadVltavou

Publikování článků a tiskových zpráv v regionálních médiích a na webových stránkách ECK. 

Vydávávání neperiodických a periodických publikací. 

7.2   Dotazy  

V roce 2021 ECK zodpovědělo celkem 308 dotazů. Počet tazatelů svědčí o zájmu veřejnosti o péči 
o své zdraví, zejména pak zdraví dětí, neboť údaje o stavu ovzduší jsou nejčastěji požadovanou informa-
cí pedagogů z mateřských škol. Od roku 2006 bylo prostřednictvím bezplatné „zelené“ linky zodpově-
zeno 4 703 dotazů ze strany veřejnosti.

Nejvíce dotazů v roce 2021 bylo evidováno k problematice ovzduší, otázky z odpadové tematiky za- 
ujaly druhou pozici. Dále je pořadí témat dotazů následující: zvířata, zeleň, voda, ochrana přírody a kraji-
ny, vzdělávání a další.  

7.3   Stížnosti 

V roce 2021 přijalo ECK 2 stížnosti, které se týkaly kácení vzrostlých stromů a zápachu v Postřižíně. 

Stížnosti byly řešeny ve spolupráci s pracovníky Městského úřadu Kralupy nad Vltavou a se zástupci  
průmyslových podniků v Kralupech nad Vltavou. 

7.4   Webové stránky

O stavu ovzduší je možné se informovat i na webových stránkách ECK, které v roce 2021 prošly komplet- 
ní rekonstrukcí. Celkový počet přístupů na webové stránky ekocentra byl v roce 2021 rekordních 15 875 pří-
stupů. 

Z tohoto počtu jsou nejvíce navštěvovány sekce: Ovzduší, Tiskové zprávy, Kontakt. V části Ovzduší je 
veřejností nejvíce sledován Aktuální stav ovzduší, kde je umístěna mapa měřících stanic s grafickými vý- 
stupy aktuálních koncentrací znečišťujících látek v ovzduší, největší návštěvnost zaznamenala stanice  
AIM Kralupy nad Vltavou.
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Počty dotazů zodpovězených prostřednictvím bezplatné tzv. Zelené linky v průběhu let 2006-2021.

Počty dotazů zodpovězených prostřednictvím bezplatné tzv. Zelené linky v průběhu roku 2021.



20 Výroční zpráva 2021  |  Ekologické centrum Kralupy nad Vltavou

Počty stížností zaznamenaných v průběhu let 2006-2021.

Přehled návštěv webových stránek v průběhu roku 2021.

stížnosti na zápach

ostatní stížnosti
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Partnerství a spolupráce s organizacemi8

8.1   Síť ekologických poraden České republiky 

ECK je od roku 2006 přidruženým členem Sítě 
ekologických poraden České republiky (STEP). Pro 
zajištění kvality poskytovaných poradenských slu-
žeb přijala Valná hromada STEP minimální standar-
dy. Standardy jsou rozčleněny do 3 oblastí – poža-
davky na infrastrukturu (otevírací hodiny pro veřej-
nost, vybavení kanceláře, vyhrazená telefonní lin-
ka atd.), procesy (formy kontaktu, aktualizace we-
bových stránek, registrace poskytnutých konzultací 
a jejich počet atd.), lidské zdroje (kvalifikace porad-
ce, další vzdělávání poradce, publikační činnost atd.) 
Požadavky v dotčených oblastech ECK splňuje. Mě-
řítkem naplnění cíle STEP je spokojenost klientů.  

Minimálním standardem v oblasti environmentální-
ho poradenství je např. počet poskytnutých konzulta-
cí/dotazů - alespoň 300 evidovaných konzultací roč-
ně. Tento ukazatel ECK za rok 2021 překročilo. 

8.2   Český svaz ochránců přírody 

Český svaz ochránců přírody (ČSOP) je zapsaný 
spolek, jehož členy spojuje aktivní zájem o ochranu 
přírody a krajiny. Jeho posláním je ochrana a obnova 
přírodního dědictví, ekologická výchova a podpora 
trvale udržitelného života. V současné době má cca 
7 000 členů - profesionální odborníky, zkušené dob-
rovolníky i ty, kteří prostě „jen“ mají rádi přírodu. Spo-
lek funguje více než 35 let.

Ekologické centrum Kralupy nad Vltavou je při-
druženým členem od roku 2018.

Ekologické centrum Kralupy nad Vltavou dlouhodobě a pravidelně spolupracuje s městskými organi-
zacemi DDM, KaSS, útulek Lesan a také s organizacemi zabývajícími se ekologickou výchovou, např. Les-
ní mateřskou školkou Kulíšek z.s.

8.3   Česká společnost ornitologická

Česká společnost ornitologická je spolkem sdru- 
žujícím profesionální pracovníky i amatéry zabývající 
se výzkumem a ochranou ptáků, zájemce o pozoro-
vání ptáků a milovníky přírody. Je partnerem nad- 
národní ochranářské společnosti BirdLife Interna-
tional v Česku. ČSO byla založena v roce 1926 jako 
čistě vědecká společnost.

Ekologické centrum Kralupy a Most je kolektivním 
členem od roku 2021.
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Rok 2021 v číslech

15 875
návštěv  

na webových 
stránkách 
ekocentra

2
stížnosti přijaty  

a řešeny

1 958
celkový počet 

návštěvníků  
na akcích ekocentra

308
dotazů 

zodpovězeno

794
žáků přítomno  

na programech

31
hodin věnováno 

zodpovězení 
dotazů

54
tiskových 

zpráv
1

akce pro 
pedagogy

2
soutěže 

vyhlášeny

69
zpráv  

o nestandardních 
situacích  

v průmyslu

43
programů a akcí 

pro školy  
a veřejnost

vzdělávací 
akce absolvovali 

ekoporadci

4
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9
Hospodaření

v roce 2021
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NÁKlAdy
PlÁN NA R. 2021 SKutEČNOSt V R. 2021

v Kč

Materiál 10.000 1.552

Energie 15.000 10.672

Cestovné 5.000 1.995

Ostatní služby (telefony, internet) 30.000 60.755

Mzdové náklady vč. SZP 640.000 617.235

Rezervy a opravné položky 6.000 6.220

Ostatní provozní náklady 3.000 2.125

PRVOTNÍ NÁKLADY CELKEM 709.000 700.554

Správní režie 300.000 350.000

Reprografie 5.000 5.710

Autodoprava 2.000 6.580

DRUHOTNÉ NÁKLADY CELKEM 307.000 362.290

NÁKlAdy CElKEM 1.016.000 1.062.844

ZISK/ZtRÁtA 37.860 46.390

VÝNOSy
PlÁN NA R. 2021 SKutEČNOSt V R. 2021

v Kč

ORLEN Unipetrol RPA s.r.o. 300.000 300.000

SYNTHOS Kralupy a.s. 249.960 249.960

SPOLANA s.r.o. 100.000 100.000

Linde Gas a.s. 80.000 80.000

AVE Kralupy s.r.o. 60.000 60.000

Cray Valley Czech s.r.o. 50.000 50.000

VÝNOSy Z dlOuHOdOBÝCH SMluV 839.960 839.960

Dotační žádosti (Kralupy nad Vltavou, Neratovice, 
Odolena Voda, CAF)

111.400 150.320

Expresní zakázky (výukové programy) 87.000 89.913

Expresní zakázky (terénní akce) 10.000 10.000

Expresní zakázky (ostatní) 5.500 19.041

VÝNOSy Z JEdNORÁZOVÝCH ZAKÁZEK 213.900 269.274

VÝNOSy CElKEM 1.053.860 1.109.234
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Komentář k hospodaření v roce 2021:

Výnosy za rok 2021 dosáhly celkové výše 1 109 234 Kč. Pravidelné příjmy z dvoustranných smluv předsta-
vovaly v roce 2021 celkem 839 960 Kč. Na podpoře činnosti Ekologického centra Kralupy nad Vltavou se 
podílí šest podnikatelských subjektů podnikajících v regionu působnosti ekocentra.  

Kromě výnosů z dlouhodobých smluv se podařilo rozpočet v roce 2021 navýšit o příjmy v celkové výši  
269 274 Kč. Náklady dosáhly v roce 2021 celkové výše 1 062 844 Kč. V nákladových položkách tvořily nej-
větší část osobní náklady zaměstnanců ekocentra. 

Plánovaný zisk 37 860 Kč se podařilo navýšit o 8.530 Kč z důvodu vyšší úspěšnosti v dotačních řízeních 
a také zvýšené poptávce po akcích ekocentra.
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Poděkování10

Činnost Ekologického centra Kralupy nad Vltavou by nebyla možná díky finanční a informační podpo-
ře společností a měst:

ORLEN Unipetrol RPA s.r.o.

SYNTHOS Kralupy a.s.

Linde Gas a.s.

AVE Kralupy s.r.o.

Cray Valley Czech s.r.o.

SPOLANA s.r.o.

Město Kralupy nad Vltavou

Povodí Vltavy, státní podnik

MERO ČR, a.s.






